
Corr ectionpartiel II25 - Intr oduction aux Réseaux

1 Questionnaireà choix multiples

Quelquesélémentsderéponsecomplémentairesjustifiantle choixsontécritsen italique.
Cocherlescasessuffisait.

1. Combiend’octetssontnécessairespourcoderuneadresseIP (protocoleversion4)?
2 3 � 4 2 6 2 8

2. Combiend’octetssontnécessairespourcoderuneadressephysiquepourunecarteethernet?
2 3 2 4 � 6 2 8

3. Le protocoleARPpermetd’obtenir:
2 L’adresseIP connaissantl’adressephysique
2 L’adresseIP connaissantl’adresseMAC
� L’adressephysiqueconnaissantl’adresseIP
2 L’adressephysiqueconnaissantl’adresseMAC

4. Le protocoleRARPpermetd’obtenir:
� L’adresseIP connaissantl’adressephysique
� L’adresseIP connaissantl’adresseMAC
2 L’adressephysiqueconnaissantl’adresseIP
2 L’adressephysiqueconnaissantl’adresseMAC

L’adressephysiqueet l’adresseMAC sontdeuxtermespour la mêmeadresselorquel’on estdansun
réseauEthernet.

5. Parmicesprotocoles,lequelnefait paspartiedela familledeprotocolesIP?
2 IP 2 RIP � IPX 2 TCP

6. Parmicesprotocoles,lequelnefait paspartiedela coucheréseaudumodèleOSI?
2 IP 2 RIP 2 IPX � TCP

7. Parmicesadresses,laquellen’appartientvraisemblablementpasàun réseaulocal?
2 192.168.42.56 2 10.49.58.60 2 172.31.10.1 � 195.221.158.16

3plagessontréservéepourlesadresseslocalesparconvention: 10.0.0.1à10.255.255.254,172.16.0.1
à 172.31.255.254,192.168.0.1à 192.168.255.254.

8. Parmicesadresses,laquelleappartientàun réseaudeclasseB ?
2 192.168.42.56 2 10.49.58.60 � 172.31.10.1 2 195.221.158.16

LesréseauxdeclasseB sontcaractériséspar desadressesIP dontle premieroctetestcomprisentre
128et191.

9. Dansle modèlederéférenceOSI,quellecouches’occupedel’adressageetdu routage?
2 la couchetransport 2 la couchematérielle
2 la coucheliaison � la coucheréseau
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10. Dansle modèlederéférenceOSI, quellecouches’occupede la décompositiondesmessagesen
paquetsetdeleur recomposition?
� la couchetransport 2 la couchematérielle
2 la coucheliaison 2 la coucheréseau

11.L’adressedesous-réseaus’obtientàpartir dumasquederéseauet l’adresseIP eneffectuant:
� unET logique 2 unOU logique
2 unOU exclusif logique 2 uneaddition

12.Si j’envoieunpaquetduprotocoleRIP (famille IP), celui-ci seraencapsulédans
2 unpaquetTCP � unpaquetIP
� unpaquetUDP 2 unpaquetEthernet

La dernière case, si cochéen’est pascomptéefausse. Le paquetRIP estencapsulédansun paquet
UDP, lui-mêmeencapsulédansunpaquetIP, lui-mêmeencapsulédansunetramephysiquequi estla
plupart du tempsunetralmeethernet.

2 Questions de cours

1. Quelleestla différenceentreunhubetunswitch?

Lorsqu’unhubreçoitunetrameEthernet,il va la répliquersur l’intégralité desfils qui lui sontbran-
chésdessus.Un switch n’ouvrequ’uneconnexionà la foiscar il ’retient’à quellemachineappartient
l’adresseIP et l’adressephysiquedemandée. Touteautre réponses’approchantdecettedernière est
acceptée.

2. Quelleestla différenceentreunswitchetun routeur?

Fondamentalement,un switch n’estconnectéqu’a un seulréseaualors qu’un routeursesitueà l’in-
terconnexiondeplusieurs réseaux.C’estcequi permetderouterlespaquetsetdepasserd’un réseau
à unautre. Touteréponsesimilaireestacceptée.

3. Quelleestl’utilité d’uneadresseIP parrapportàuneadressephysique?

Uneadressephysiqueentant quetelle nepermetpasdedéterminerà quelréseauappartientla ma-
chine en question.Du coup,ceci rendimpossiblele routage traversantplusieurs réseauxsuccessif
d’où uneadresselogique, ici l’adresseIP qui permetderouter lespaquets.Touteréponsesimilaire
estacceptée.

4. Un routeurcontientla tablederoutagesuivante:

Kernel IP routing table

Destination Gateway Genmask Flags Metric Ref Use Iface

195.221.158.122 0.0.0.0 255.255.255.255 UH 0 0 0 eth1

192.168.42.0 0.0.0.0 255.255.255.0 U 0 0 0 eth1

195.221.158.0 0.0.0.0 255.255.255.0 U 0 0 0 eth0
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127.0.0.0 0.0.0.0 255.0.0.0 U 0 0 0 lo

0.0.0.0 195.221.158.249 0.0.0.0 UG 0 0 0 eth0

A combienderéseauxcerouteurestrelié?
2 réseaux

Combiend’adressesIP serontvraisemblablementattribuéesàcerouteur?
2, voire3 si oncomptele loopback

Quellessontla classeet la naturedechacundecesréseaux?
Premierréseau: 192.168.42.0.Il s’agit d’un réseaulocal declasseC
Deuxièmeréseau: 195.221.158.0.Il s’agit d’un réseaupublicdeclasseC

Quellemachineseracontactéedansle casoù le destinatairen’appartientàaucundecesréseaux?
195.221.158.249

3 Masquesde réseaux( 6 points)

Exercice1 (2 points) :
Soit le masquede réseau: 255.255.255.240.Les machinesdont les adressessont192.168.42.65

et 192.168.42.12appartiennentellesau mêmesous-réseauau regard de ce masque? Justifiez votre
réponse.

Conversiondumasqueenbinaire : 11111111.11111111.11111111.11110000
Il suffit defaireunET logiqueaveclesadressesIP. Il apparaît queles3 premiersoctetsserontdupli-
qués.Onnevadonceffectuerl’opérationquesur le dernieroctet.
65= 64+ 1 => 01000001
12= 8 + 4 => 00001001
65ET 240=> 01000001ET 11110000= 01000000=> 64
12ET 240=> 00001001ET 11110000= 00000000=> 0
Lesdeuxmachinesn’ont pas la mêmeadressede sous-réseaudoncn’appartiennentpasau même
sous-réseau.Toutautrecalcul justemenantà la mêmeconclusionestaccepté.

Exercice2 (2 points) :
Soit le masquede réseau: 255.255.255.224et la machined’adresseIP 199.21.46.137.Donnez

l’adressede sous-réseaucorrespondante,le nombremaximalde machinesquece sous-réseaupeut
conteniretenfin l’adressedela machinesurle réseau.Justifiezvosréponses.

Conversiondumasqueenbinaire : 11111111.11111111.11111111.11100000
Il suffit defaireunET logiqueaveclesadressesIP. Il apparaît queles3 premiersoctetsserontdupli-
qués.Onnevadonceffectuerl’opérationquesur le dernieroctet.
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137= 128+ 8 + 1 => 10001001
137ET 224=> 10001001ET 11100000= 10000000=> 128
L’adressedesousréseauestdonc: 199.21.46.128
La partiehôteestcodéesur5 bits cequi fait 25

−2 machinesaumaximumsoit 30.
L’adressedela machinesur le réseauest9.
Toutautrecalcul justemenantà la mêmeconclusionestaccepté.

Exercice 3 (2 points) :
Nousdisposonsd’un ensemblede20 machinesquenoussouhaitonsmettreenréseaulocal. Quel

estle masquede réseauoptimalqui permettradecréerun sous-réseaucapabled’englobertoutesces
machines?Justifiezvotreréponse.

Il suffit d’itérer sur le nombredebitsdela partiehôteà allouer :

Nombre de bits (m) 1 2 3 4 5 6 7 8
Nombre maximal de machines (2m

−2) 0 2 6 14 30 62 126 254

Il apparaît que4 bits sontinsuffisants et que5 peuventconviennent.Nousretenonsdonc5 bits pour
la partiehôte. Lemasquederéseauestdoncenbinairepuisendécimal:
11111111.11111111.11111111.11100000=> 255.255.255.224
Toutautrecalcul justemenantà la mêmeconclusionestaccepté.
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